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Ouderbijdrage 
 

Met ingang van 1 oktober 2016 bedraagt de ouderbijdrage € 289,- (twee ochtenden per week) of € 471,- (drie ochtenden per week) per kwartaal. In het derde kwartaal, brengen wij twee van de drie maanden in rekening. 
De betaling van de ouderbijdrage vindt verplicht plaats via automatische incasso en onder de hierna opgenomen betalingsvoorwaarden.  In het derde kwartaal, brengen wij twee van de drie maanden in rekening. 
 

Betalingsvoorwaarden
 

De ouderbijdrage is verschuldigd ongeacht het aantal keren dat het kind is geweest. Langdurige ziekte kan een uitzondering zijn op de regel. 

Als startdatum voor de contributie geldt de week waarin de plaatsingsdatum valt zoals deze is bepaald en doorgegeven aan de ouders door de wachtlijstcoördinator. 

Voor het opzeggen geldt een opzegtermijn van 1 maand. Dit dient schriftelijk te gebeuren.

De eindfactuur van de contributie wordt doorgerekend tot en met de laatste week waarin de peuter is komen spelen. 
De betalingsvoorwaarden van Stichting Peuterspeelzaal De Mallemolen zijn als volgt (m.i.v.01-01-2014):

· De betaling van de ouderbijdrage vindt plaats via automatische incasso. U ontvangt een formulier waarmee u een machtiging en de gegevens voor de automatische incasso verstrekt. Indien wij de machtiging en de gegevens niet tijdig ontvangen en er dus geen automatische incasso kan plaatsvinden, brengen wij per kwartaal € 15,00 administratiekosten in rekening. 

· De ouderbijdrage wordt voorafgaand aan het kwartaal gefactureerd. De incasso vindt plaats in of omstreeks de tweede dag van het betreffende kwartaal. In het geval geen gebruik kan worden gemaakt van de automatische incasso, dan dient u de ouderbijdrage en administratiekosten binnen 14 dagen na factuurdatum te voldoen. 

· Indien de ouderbijdrage niet kan worden afgeschreven danwel indien de ouderbijdrage niet binnen 14 dagen na factuurdatum is voldaan, ontvangt u een eerste herinnering. Hierin wordt u verzocht het openstaande bedrag binnen 14 dagen over te maken op de rekening van Stichting Peuterspeelzaal De Mallemolen.

· Indien de ouderbijdrage na afloop van de betalingstermijn van de eerste herinnering niet is voldaan, ontvangt u een tweede herinnering. Hierbij wordt u nogmaals verzocht het openstaande bedrag binnen 14 dagen over te maken. Tevens brengen wij € 15 administratiekosten in rekening. 

· Indien de ouderbijdrage na de betalingstermijn van de tweede herinnering nog niet is voldaan, zullen wij de vordering overdragen aan een incassobureau. Naast de ouderbijdrage en administratiekosten, worden ook de kosten van het incassobureau op u verhaald. Bij overdracht van de vordering aan het incassobureau, zal de plaatsing van uw kind op de peuterspeelzaal komen te vervallen.

· De betaling van de ouderbijdrage gaat tijdens ziekte, vakantie, officiële feestdagen en verlofdagen door. Indien uw kind voor langere tijd de peuterspeelzaal niet kan bezoeken, kunt u verzoeken om een regeling te treffen (eventueel om de plaats van uw kind op te vullen met een kind van de wachtlijst waardoor uw kosten komen te vervallen).

· De ouderbijdrage en betalingsvoorwaarden kunnen door ons worden aangepast met ingang van een volgend kwartaal. Aanpassingen worden tenminste twee maanden voorafgaande aan het betreffende kwartaal bekend gemaakt. 
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